

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
año XXVIII Capital: un mes... 1 peseta
Fuera trimestre... 4
Número suelto: 5 céntimos.

Viernes 29 de Julio de 1910

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imprenta y Lit. de Alonso e Hijos
Mayor principal, núm. 71.

Núm. 8.216

VINO DE COSECHERO
—en la bodega de D. MANUEL JUNCO—
Mayor antigua, 82 (Santo San Pedro).

LA BODEGUILLA
Clarete y tinto clase superior y completamente puro, á 30 céntimos litro.

CASA DE BAÑOS
del
Doctor Fuentes
Paseo de la Orilla del Rio

Este establecimiento dotado de aguas por la Empresa abastecedora de aguas del Carrión ofrece á la clase médica y al público en general:

Baños de Placer, Duchas y Chorros.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

TOCINO, Manteca, Jamones y embutidos. Ventas al por mayor para fuera de la capital.

Almacén de José Bejarano, Mayor principal, 82.—PALENCIA.

Colegio de San Antolín
PALENCIA

Las notas habidas en los últimos exámenes verificados en el Instituto General y Técnico de esta ciudad han sido:

Premios Sobresalientes Notables Aprobados
57 179 204 440

De estos han obtenido los alumnos del Colegio de San Antolín:

Premios Sobresalientes Notables Aprobados
49 131 137 259

Durante las vacaciones repaso y preparación para el ingreso en el Instituto.

¡Pobres agricultores!

Es tan patente el triste estado en que se encuentra la agricultura en nuestra patria, que no son precisos grandes esfuerzos para ponerlo de manifiesto.

La casi totalidad de nuestros agricultores apenas obtienen en sus explotaciones lo necesario para satisfacer sus más perentorias necesidades; su vida es triste y llena de privaciones; puede afirmarse que no podrían vivir á no ser por su proverbial sobriedad, y, á pesar de ello, y del intenso cariño que tienen al sitio en que nacieron y que caracteriza á nuestras familias rurales, son muchas, muchísimas, las que emigran, no en busca de posición brillante, sino por no encontrar entre nosotros lo más indispensable para el sustento.

Basta con visitar alguno de los muchos pueblos que en esta nación se encuentran formados únicamente de labradores, y fijarse en sus calles y en sus casas y en cómo viven dentro de ellas, para apreciar la falta de recursos con que atienden á sus más apremiantes necesidades.

Si se presta atención al trabajo que el cultivo de la tierra exige de nuestros labradores, fácilmente se ve que á él tienen que consagrar todas sus energías, que no pueden disponer ni aun

del tiempo necesario para el corporal descanso, y que de este modo trabajan sus hijos desde muy tierna edad, y en muchas comarcas las mujeres, durante toda su vida, necesariamente participan.

El propietario no suele ser agricultor ni cultiva la tierra, y las necesidades de ésta no puede conocerlas. Su único vínculo con las faenas suele ser el cobro de las rentas, que frecuentemente, de hecho, son inalterables, y como fueron establecidas hace mucho tiempo, y en su casi totalidad son muy inferiores á lo que debían ser con arreglo al valor actual de la propiedad rústica, y el colono no pide, por lo tanto su modificación. Resulta que el dueño no conoce ni tiene interés en conocer las oscilaciones que experimenta la propiedad ni el alza y baja de sus productos, ni la necesidad de transformar y mejorar los cultivos, ni ninguno de los obstáculos que se oponen al desenvolvimiento de las explotaciones agrícolas.

Causa extrañeza lo frecuente que es hablar de la rutina y atraso de nuestros agricultores, y es natural que estas afirmaciones lleguen á causarles verdadero disgusto, porque en ellas se pretende encontrar la principal causa de la postración en que yace nuestra producción agrícola.

Y esa extrañeza y ese disgusto, surben de punto si se tiene presente que tales aseveraciones suelen hacerse por personas que, aun cuando hablan de agricultura y se llaman á veces agricultores, no están identificadas con las necesidades de nuestra producción agrícola, y que frecuentemente y salvo honrosísimas excepciones, si prestan atención á los problemas de la agricultura, es porque lo creen necesario para inspirar confianza á nuestra población rural ó para conservar la que han conseguido inspirarle.

El agricultor vive únicamente del cultivo del campo; á él se dedica en la única forma en que le es posible, y demuestra plenamente que no son su atraso ni su ignorancia las causas del poco producto de la agricultura, si se considera que si es cierto que no puede competir en el cultivo del trigo con el agricultor extranjero, produce en cambio aceite, vino y otros productos en condiciones de competir fuera de nuestra nación con los de otras procedencias.

Si se estudia la política económica que viene imperando en nuestro país, se ve que hace imposible la buena explotación del suelo de nuestra patria, y fácilmente se aprecia que el único camino que debe seguirse para sacar á la agricultura española de la triste situación en que yace, es remover esos obstáculos que imposibilitan su desenvolvimiento. Encanzada nuestra política económica en el sentido que la agricultura y los intereses generales demandan, se obtendrían en las explotaciones agrícolas mayores beneficios y podrían venir á ellas nuevas actividades con todo el dinero y toda la cultura de que nuestro progreso agrícola tanta necesidad tiene.

UN AGRICULTOR

CARTA DE MADRID

Julio 28

Sr. Director:

Un periódico de esta mañana, publica, comenta y hasta augura, hechos pasados, presentes y futuros relacionados con nuestras negociaciones con el Vaticano.

La información del colega republicano es de las que nosotros llamamos en

el «cargot» periodístico las «alarmistas», y conste que esta denominación está justificada.

Ese trabajo periodístico, muy ameno, muy bien hecho, y en una palabra con todas las condiciones necesarias para interesar á la gente, ha sido hecho con toda tranquilidad en la mesa de la redacción, y lo que es peor, su autor se ha inspirado para obtener esos datos, en lo que estos días viene hablando *Le Temps* de París, *El Observatore Romano*, y otros periódicos, unos que simpatizan con la política vaticana y otros que, aunque no se pueden llamar adictos á la Santa Sede, tienen sus fuentes de informaciones en la morada de Pio X.

Cierto es, que el articulista ha acertado en varias cosas, solo conocidas de un escaso número de personas, pero en otras, como la marcha de España del Nuncio, coincidiendo con la ausencia del Sr. Ojeda de Roma, ha incurrido en manifiestas equivocaciones y errores, sólo dispensables en gracia á que el trabajo fuese más leído y comentado, siguiendo las pautas que hoy día marcan los progresos de la prensa moderna.

Y á pesar de todo, la opinión no se ha dejado impresionar por las alarmantes noticias de ese periódico. Muy al contrario, ha creído ver que, si bien es cierto que en las negociaciones hay un ligero tropiezo, este se resolverá sin que ocurra la inminente ruptura que se anuncia.

Después de todo, ya lo ha dicho hoy el Sr. Canalejas, y sus palabras demuestran que el gobierno está dispuesto á gastar el último cartucho para evitar el conflicto.

Aquí lo que va á ocurrir es que pasará algún tiempo más para dar gusto á los señores que gustan de hacer cábalas y deducciones, y luego todo quedará en lo que estaba, salvo esas pequeñas reformas que no indican más que un deseo en el Gabinete que nos gobierna, de callar á los que chillan pidiendo la mar y sus arenas.

Tranquilemos nuestros espíritus y dispongámonos á confirmar cuanto hemos dicho. Y digamos como el otro: ¡Aquí no ha pasado nada!

unido á dicha hora en el ministerio de la Gobernación para celebrar nuevo Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación informó al Consejo de cuantas noticias tenía, relativas á las huelgas, concediendo á este interesante asunto el Consejo, todo el interés que requiere.

Mientras se hallaban reunidos se recibió aviso de que los Sres. Azcarate, Alarcón y Mora, únicos vocales del Instituto de Reformas Sociales que se encuentran en Madrid, después de haber conferenciado entre sí, habían resuelto salir mañana con dirección á Bilbao, á fin de estudiar sobre el terreno la situación de aquella huelga.

Las demás noticias que facilitó el ministro de la Gobernación confirmaban que los patronos han vuelto á exteriorizar su resolución de no aceptar ningún arbitraje.

Se acordó en este asunto seguir adoptando medidas de prudencia y sostener allí la fuerza acumulada; pero sin llegar á la suspensión de garantías constitucionales.

Después pasó el Consejo á ocuparse de otros asuntos, y cada uno de los ministros fué dando cuenta de aquellos que, correspondiendo á su departamento, han de ser objeto de un proyecto de ley que oportunamente someterán á la aprobación de las Cortes.

El de Instrucción pública dió cuenta de las bases de su proyecto sobre reforma de la enseñanza elemental y superior, y se acordó que con el presidente del Consejo formara una ponencia para articular dicho proyecto.

El ministro de la Guerra expuso las bases que se proponía remitir á informe del Estado Mayor Central, para la redacción del proyecto de ley de servicio militar obligatorio.

El ministro de Hacienda manifestó á todos y á cada uno de sus compañeros la necesidad de que detallan la inversión de todas las cantidades que puedan requerir para la dotación de nuevos servicios.

El de Gracia y Justicia relató las modificaciones que introduce en la reforma del Código penal.

El de Fomento dió cuenta también de los proyectos de carácter agrícola que prepara.

El de Gobernación disertó acerca del proyecto de Asociaciones, y se acordó designar otra ponencia, compuesta de aquél y de los ministros de Gracia y Justicia y Estado para la redacción del referido proyecto.

España y el Vaticano.

Ruptura inminente.

Sobre tan importante cuestión y de la que se ocupaba ayer en una de sus conferencias nuestro corresponsal señor Mencheta, he aquí lo que dice *El Liberal* para que los lectores conozcan en todos sus detalles lo que el colega madrileño ha hecho público en sus columnas y que el jefe del Gobierno señor Canalejas, no ha podido desmentir porque coincide con los periódicos extranjeros el relato de nuestro colega.

He como refiere éste el asunto de la ruptura:

Respecto de lo que en estos momentos ocurre, ni juicios ni comentarios. Vayan tan sólo las referencias, de las cuales no respondemos, aunque son de buen origen.

En poder del ministro de Estado se encuentra desde ayer la última Nota de la Curia romana.

De su contenido dió cuenta ayer mismo el Sr. García Prieto al Sr. Canale-

jas en una extensa conferencia telefónica, celebrada, según nuestras noticias á las cuatro de la tarde.

La Nota del Vaticano es una negativa terminante y absoluta á reanudar las negociaciones con el Gobierno español interin éste no deshaga los comienzos de la obra anticlerical iniciada, y, sobre todo, no derogue su Real orden acerca de los cultos disidentes.

Aunque en varias Notas ha expresado esa misma negativa la secretaría de Estado del Vaticano, no lo había hecho, sin embargo, de un modo tan rotundo y categórico como en la última á que nos referimos.

Puede decirse que la tal Nota es un «últimátum».

¿A qué se debe esta actitud del Vaticano? Alguien que tiene motivos para saberlo lo explicaba ayer del siguiente modo:

La secretaría de Estado del Papa confiaba en que las graves discusiones del Parlamento con motivo del debate sobre el discurso de la Corona, la actitud revolucionaria en que se suponía á determinados elementos y las declaraciones que acerca de la crisis se esperaban del Sr. Moret, dividirían á la mayoría, quebrantando de tal modo al gobierno del Sr. Canalejas, que éste no se considerase lo bastante fuerte para luchar con Roma.

Pero habiéndose cerrado el Parlamento sin que acaeciera nada de lo que el Vaticano presumía, la Curia romana se ha decidido á dar la batalla al Gobierno, casi segura de derribarlo.

¿Con qué cuenta? Con el episcopado español.

Infútil ha sido que se le haya dicho que buena parte de la prelación española no está conforme con el espíritu de intransigencia que domina en el Vaticano. A eso réplica que todos los documentos que contra la política anticlerical del Gobierno ha dirigido á éste el cardenal arzobispo de Toledo, están suscritos por todos los obispos de España.

Y confiado en esto y en la agitación que desde el púlpito y el confesonario puede producir, ayudado por la beatitud femenina, se lanza el Vaticano á dar la batalla al Gobierno.

Actitud del Sr. Canalejas.

El presidente del Consejo de ministros reconoce la gravedad de las circunstancias; pero no se le ha pasado por las mientes la idea de que alguien pueda siquiera poner en duda su firme resolución de no ceder un ápice en el camino emprendido.

Cuando se le dió el Poder, todo el mundo sabía cuáles eran sus compromisos y sus convicciones en la cuestión político-religiosa, é igualmente sabían amigos y enemigos que el Vaticano no se resignaría á que se mermase su predominio en todos los órdenes y actos de la vida española.

El Sr. Canalejas ha procedido con Roma—según afirman aquellos que conocen al detalle las negociaciones—con una prudencia y una corrección exquisitas.

Las disposiciones de gobierno llevadas á la «Gaceta», lo fueron en uso de un perfectísimo derecho del Estado.

Ahora, la Curia romana, convencida de que nada conseguirá, se decide á entablar la lucha con todas sus consecuencias, y pone al Gobierno en el trance de romper con el Vaticano, porque no es posible concebir siquiera que haya gobernantes tan desentendidos del prestigio y hasta del decoro personal que se sometan á imposiciones vejatorias, como las que la secretaría de Estado del Papa exige del Gobierno,

Una carta de Ojeda.

Ayer recibió el presidente del Consejo una carta de nuestro representante en el Vaticano Sr. Ojeda.

En dicho documento, que, según nuestros informes, es muy extenso, el Sr. Ojeda confirma al jefe del Gobierno la gravedad de la Nota enviada al ministro de Estado y pide instrucciones.

Por cierto que un personaje de importancia decía ayer tarde, refiriéndose á la actitud del Vaticano, «que no hay vislumbre, ni resquicio siquiera, por donde pueda colar la esperanza de que cada Roma».

El Consejo de hoy.

Por todo lo expuesto se comprenderá la grandísima importancia que ha de revestir el Consejo que hoy, á las tres de la tarde, celebrará el Gobierno.

A la reunión, que estará dedicada preferentemente al asunto del Vaticano, llevará el Sr. Canalejas la carta del Sr. Ojeda, y es de suponer que también la Nota de Roma que ayer mismo le habrá remitido el Sr. García Prieto.

Dos puntos principales abarcará la deliberación de los ministros: primero, la contestación que ha de darse al Vaticano; segundo, en el caso, que parece inevitable, de ruptura, cómo habrá de exteriorizar ésta.

Nada tendría de extraño que la contestación corriera exclusivamente á cargo del Sr. Canalejas, y que no fuese propiamente una Nota, sino un documento extenso y razonado, síntesis de todo lo acaecido entre el Vaticano y el Gobierno.

Será un documento histórico, que figurará al final de las negociaciones, y del cual, como de éstas, se dará cuenta á las Cortes en su día.

En cuanto á la forma diplomática de romper con el Vaticano, se estudiarán distintos casos.

Estos pueden ser, entre otros, los siguientes:

Nuestro representante en Roma abandona la embajada, dejando á un encargado, y otro tanto hace el Nuncio.

El Sr. Ojeda viene con licencia, y el Nuncio hace lo propio.

Uno y otro continúan en sus puestos durante algún tiempo, aunque sin relaciones con las respectivas potestades.

Lo más natural y lógico es que se acepte el primer caso; es decir, que el Sr. Ojeda venga y que el Nuncio se vaya.

El viaje del presidente.

Esta tarde, después del Consejo de ministros, marchará el Sr. Canalejas á San Sebastián.

El jefe del Gobierno dará cuenta al rey de los acuerdos tomados por el Consejo acerca de la ruptura con el Vaticano.

Inmediatamente que el Sr. Canalejas celebre su conferencia con el rey, y éste apruebe dichos acuerdos, los pondrá en ejecución el presidente del Consejo de ministros.

Lo que hará el Gobierno.

A la actitud de intransigencia de Roma contestará el Gobierno preparando de seguida las bases de una ley de Asociaciones, de otra sobre la enseñanza y alguna más concerniente á las relaciones del Estado con la Iglesia.

Dichos proyectos de ley estarán terminados para Octubre, en que se presentarán á las Cortes.

En cuanto á las medidas que puedan ser implantadas por decretos, no se harán esperar mucho.

De estos proyectos y de estos propósitos hablará hoy el Sr. Canalejas á los ministros.

El momento, como se ve, es muy interesante.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 28

Duelo y fábrica asaltada.

Comunican de Lisboa que entre el capitán Beltran y el teniente Solano Almeida, se ha verificado un duelo á pistola á la distancia de quince pasos, resultando el Sr. Solano con los dedos de la mano derecha cortados al hacer su contrario el tercer disparo.

—De la misma procedencia es otro despacho en el que da cuenta de que unos cuatrocientos huelguistas atacaron á pedradas una fábrica de hilados, asaltándola después, lo que causó gran pánico entre las mujeres que en ella se hallaban trabajando, muchas de las que resultaron con lesiones al huir despavoridas.

Nueva declaración de Maura. — Manifestación y Tedeum.

Dicen de Palma que el juzgado se ha presentado de nuevo en la alquería donde reside el señor Maura tomándole declaración.

Se trata de celebrar una manifestación en el mismo día que se celebre el Tedeum, al cual concurrirá el Sr. Maura, desfilando ante éste cuantos concurrirán á ambos actos.

Partida copada.

De la República Cubana se ha recibido un cablegrama en la legación de esta corte en el que se da cuenta de haber sido copados por la guardia rural, el general Miniet y toda su partida, habiéndose conseguido con ello sofocar totalmente la insurrección.

Accidente automovilista.

A la salida del pueblo de Benidor (Alicante) volcó á consecuencia de una maniobra, para evitar el choque con unos carros el automóvil del diputado provincial D. Manuel Orts, á quien acompañaba su hermano político D. José León Alvarez, capitán de la guardia civil.

Los dos así como el chauffeur resultaron con heridas y conmociones siendo grave el estado del Sr. Orts.

Ecos donostiarra.

Las reinas pasearon ayer por la población y D. Alfonso lo hizo en coche hasta Rentería y al regresar éste á Miramar recibió varias audiencias, ordenando que hoy recibiría á los comisionados de las Diputaciones de Alava y Vizcaya.

El Sr. García Prieto informó al Rey de la marcha de las huelgas de Bilbao y Barcelona en donde reina absoluta tranquilidad.

Negó el ministro de Estado los rumores sobre avance y supuesto movimiento militar en Ceuta considerando como una insensatez hablar de semejante cosa que más daño hace á la nación que al gobierno pues con tales noticias, se despiertan suspicacias en otros países y recelos en los moros.

Dijo también el Sr. García Prieto que los demócratas obscurarán con un banquete en el monte Ulia, al Sr. Canalejas y por la noche comerá en Miramar regresando después á Madrid.

El Sr. García Prieto por último dijo que no había recibido la dimisión de nuestro embajador en el Vaticano.

La huelga de Bilbao

Julio 28

La nota saliente de la huelga sigue siendo la recogida de los hijos de los mineros.

No son sólo los obreros federados, sino todo el pueblo, quien en admirable explosión de solidaridad se los disputa.

Las familias bien acomodadas se proponen adoptar á algunos de los pequeños, si los padres se avienen á ello, dandoles carreras.

La Federación obrera ha acordado celebrar un mitin el domingo para expresar al pueblo su agradecimiento por la excelente acogida que ha dispensado á su acuerdo.

Todas las entidades democráticas han abierto suscripciones para los huelguistas.

Organizanse hermandades y funciones teatrales á beneficio de los mismos.

La Federación ha acordado solicitar que el Ayuntamiento les ceda material para confeccionar un rancho destinado á los huelguistas, abriendo al efecto una suscripción que deberá encabezar el Municipio.

Siguen recabándose donativos, pero los donantes ruegan que no se publiquen sus nombres, porque la vanidad no es estímulo para este movimiento.

Los trabajadores dicen que jamás, desde que existen organizaciones obreras en España, se hizo nada más hermoso.

El Centro obrero está constantemente rodeado de centenares de mujeres que esperan á los niños para llevarse-los.

Un socio del Centro Castellano, que no quiere revelar su nombre, ha anunciado el propósito de recoger á un niño para educarle y nombrarle heredero, por no tener hijos.

La Sociedad de carreteros de Bilbao acordó ver con disgusto que la fuerza pública patrulle por muelles y calles, considerándolo injustificado.

Si continúa este estado de fuerza suspenderán sus tareas, por entender que aquello menoscaba la dignidad de los obreros.

LA DETENCION DE UN CRIMINAL

Nuestro corresponsal telegráfico en Madrid nos dió á conocer la captura del célebre dentista doctor Crippen y de su amante mis Le Neve, captura efectuada á bordo de un vapor que desde el Havre conducía á los fugitivos al Canadá.

Toda la prensa de Inglaterra, Estados Unidos, Francia y otros países, se ha ocupado durante los últimos quince días, del crimen del doctor Crippen, de sus relaciones con la joven mecanógrafa mis Le Neve y de la desaparición de ambos. Sabido es que muy recientemente se creyó que los fugitivos se ocultaban en Barcelona, donde la policía hizo pesquisas para encontrarlos.

El tal doctor estaba casado con una artista de «music-hall», conocida por la «bella Elmore», la cual fué hallada cadáver en la cueva de su propia casa de Hildroy Crescent.

El doctor Crippen, después de cometer el crimen, separó los huesos de la carne y cortó la cabeza del cadáver.

Los restos del cadáver, que quedaron en la cueva, los colocó bajo un montón de cal viva.

En la cueva no se encontró la menor huella de sangre.

El doctor Crippen debió hacer desaparecer con alguna sustancia química todas las manchas que pudieran ser rastro de su delito.

Mis Le Neve, según filiación publicada por el periódico de Londres «The Times», tiene un metro setenta de estatura, es morena, pálida, de ojos grises, de gran expresión de dulzura, modales distinguidos y de conversación encantadora. Viste á un mismo tiempo con modestia y con elegancia.

Momentos antes de partir con su amante con el cual se proponía contraer matrimonio en cuanto la ley se lo permitiera mis Le Neve estuvo á despedirse de una hermana suya.

Esta fué interrogada por el juez y por innumerables periodistas.

A todos confirmó que en efecto, era cierto que su hermana fué á visitarla y le dijo:

—Se asegura que la señora Crippen no ha muerto. En este caso no puedo casarme con Crippen, y quedo deshonrada. Quiero desaparecer de Londres, y me decido á huir con él porque ya no tengo otra solución.

La hermana de la dactilógrafa jura y perjura que mis Le Neve no sólo no tuvo en el crimen participación alguna, sino que no tenía la menor sospecha. Siempre creyó que la esposa del doctor Crippen había fallecido de enfermedad.

El padre de mis Le Neve también prestó declaración, confirmando que la fuga del doctor y la mecanógrafa fué precipitadísima.

El tuvo la primera noticia del suceso por Mr. Long, socio del Dr. Crippen, y á quien éste escribió anunciándole su atropellado viaje, añadiendo que no tardaría mucho tiempo en volver, y dándole, entre otros encargos, el de pagar el último plazo de casa que debía y el siguiente, vendiendo para ello todos los muebles y efectos que en su domicilio encontrara.

La mecanógrafa, al huir en compañía del Dr. Crippen, iba vestida de hombre.

Mr. Long, socio de Crippen, declaró que por encargo de éste, le envió varios trajes de hombre, propósito para un adolescente.

Además, en la abandonada casa de Hildroy Crescent fué encontrado el sombrero que mis Le Neve llevaba por la mañana del día de su fuga.

El padre de la fugada, acompañando á Mr. Long, se dirigió enseguida á la casa de Hildroy Crescent y allí lo encontraron todo en desorden.

Los fugitivos habjan dejado abandonadas dos maletas, sin meter en ellas la ropa.

Sobre los muebles se veían tres ó cuatro vestidos de la señorita Le Neve, otros tres ó cuatro del doctor y varios pares de botas.

Sin duda por falta material de tiempo no se atrevieron siquiera á acabar de hacer el equipaje.

En Nueva York despertó excepcional interés este crimen, hasta el punto de que cuatro señoras que conocían personalmente á Crippen se ofrecieron espontáneamente á convertirse en policías para ayudar á las autoridades á buscar al doctor, caso de que éste se hubiera dirigido, como se creía, á dicha capital.

El ofrecimiento fué aceptado, y con tanto celo comenzaron á cumplir su misión las señoras policías voluntarias, que por espacio de bastantes días se relevaron en la tarea de hacer guardia continuamente en el puerto de Nueva York, vigilando la llegada de todos los pasajeros procedentes de Europa.

Las cuatro mujeres policías son una hermana y una cuñada de la víctima, una artista del circo y una actriz inglesa.

La policía inglesa, por medio del testimonio de todas las amigas y compañeras de la víctima del crimen, procedió á hacer un minucioso inventario de cuantas joyas ésta poseía, y transmitió nota de las mismas á todos los joyeros de Inglaterra y de Nueva York y á la policía de varios países.

La detención del dentista Crippen, asesino de su esposa, es una noticia sensacional para las infinitas personas inglesas y norteamericanas que tenían fija su atención en el crimen, en el criminal y en su acompañante la bella mecanógrafa mis Le Neve.

AYUNTAMIENTO

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde Sr. Alonso Alonso, ha celebrado hoy su sesión ordinaria la Corporación municipal, habiendo concurrido los Sres. Tejerina, Montoliva, González, Azcoitia, Casañé, Durán, Ortega (A.) y Zarzosa.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

La Corporación oyó con agrado la carta que dirige el presidente de la República Argentina, expresando la gratitud por el acuerdo tomado de dar el nombre de aquella República á una de las avenidas de esta ciudad, acordándose constara en acta la satisfacción por los elevados conceptos tan favorables que se consiguan en dicha carta.

Repetida la votación según dispone la ley, por haber resultado empate en la sesión anterior, en los informes del arquitecto y comisión acerca del revoco de la fachada de la casa núm. 236 de la calle Mayor Principal, fueron dichos informes aprobados en contra del voto de los señores Ortega (A.), González y Zarzosa.

Informada favorablemente la instancia de D. Valentín Calderón Martínez, en que solicitaba permiso para reformar la fachada de la casa núm. 8 de la

calle Mayor Principal, le fué concedido. Igual permiso se concedió á D. A. Concepción Romo, para revocar la fachada de la casa número 88 de la citada calle.

A informe del arquitecto y Comisión pasaron las instancias siguientes: D. Pedro Pombo para revocar la casa número 47 de la calle Mayor principal; de D. Santiago Morrondo, para reformar los huecos de la casa número 4 de la calle de la Plata, y de D. Valentín Calderón Rojo, en solicitud de que se le ceda una parcela de terreno entre la Plaza de Toros y la calle de Barruete.

A la Comisión de Hacienda pasó una solicitud de D. Mariano Riquelme para que se conceda la libre introducción de 50.000 kilogramos de carbón de col, con destino á su fábrica de jabón.

También pasó á informe de la Comisión de policía urbana una instancia de D. Florentino Pombo, para instalar el servicio de aguas en la huerta de una propiedad de la calle de D. Saicho, fijando el minimum del precio á que se le cederá el metro cúbico en atención al destino que ha de dar al agua.

Se aprobó un informe de la Comisión de policía rural, sobre intrusión en terrenos del común, á las inmediaciones del puente de D. Guarín, acordándose requerir á D. José Revuelta para que abandone dicho terreno por ser propiedad del Ayuntamiento.

El Sr. Azcoitia felicitó á la Comisión por su celo, excitándola á que continúe en su acertada gestión hasta conseguir que vuelvan al Ayuntamiento los muchos terrenos en que se han intrusado los particulares.

El Sr. Casañé se muestra conforme con lo manifestado por el Sr. Azcoitia y agrega que deben jirarse visitas para determinar claramente los terrenos de propiedad comunal y colocar en éstos los mojones ó hitos que indiquen los terrenos propiedad del Ayuntamiento.

El Sr. Zarzosa interviene en el asunto para pedir que en la próxima sesión se lleve el catastro para conocer y definir bien los terrenos que pertenecen á la ciudad.

Se acordó adicionar al padrón de vecinos á D. Federico González que lo solicitaba.

Se concedieron 20 y 30 días de licencia respectivamente al Depositario de fondos municipales D. Aurelio Alonso y al arquitecto D. Isidoro Sainz.

Entre las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales, el Sr. Secretario dió lectura á una Real orden sobre reforma de la Administración municipal y en vista de su importancia se nombró una ponencia compuesta de los Sres. Ortega (A.), Azcoitia y Tejerina, para que contesten á cuanto interesa dicha disposición.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Ortega (A.) protestó del atentado cometido contra el Sr. Maura, pidiendo constara en acta el sentimiento que causaba á la Corporación tan reprobativo acto criminal.

El Sr. Tejerina manifestó que sin que nadie se pueda oponer á exteriorizar sus sentimientos, indicó que no existían precedentes para tomar semejante acuerdo, él se oponía, sin que por esto dejara de excusar el atentado cometido por delante su protesta; pero para que la presidencia tuviera conocimiento pleno de cuanto manifestaba, entregó al Sr. Secretario el acta de la sesión del 24 de Julio de 1907 y que se refiere á una proposición presentada por el mismo Sr. Tejerina pidiendo se solicitase por el Ayuntamiento el indulto del Sr. Nakens y que no fué tomada en consideración por oponerse á ello el entonces alcalde, quien entendía que los Ayuntamientos carecen de competencia por ser sus funciones puramente administrativas, impidiendo que continuara la discusión por no figurar en la orden del día.

El Sr. Tejerina se apoya en el espíritu del acta leída para que no conste en la de hoy lo propuesto por el señor Ortega.

Este insiste en su manifestación de que debe tomarse el acuerdo.

El Sr. Zarzosa asiente á lo manifestado por el Sr. Tejerina, oponiéndose como éste á que conste en acta, fundándose además para ello en que el señor Maura no es jefe de Gobierno.

La presidencia hace suya la protesta contra el criminal atentado y dice

que en vista de la diversidad de opiniones procede declarar si es ó no pertinente discutir el asunto.

El Sr. Azcoitia para dar fuerza á la proposición del Sr. Ortega refiere algunos casos en que el Ayuntamiento se asoció á analogos casos, citando entre otros, el asesinato del Presidente de la República francesa Mr Carnot, así como se asoció al duelo que produjo el fallecimiento de D Nicolás Salmerón, por el hecho de haber ocupado el primer puesto de la República en España.

Después de esto se somete á votación la pertinencia ó no de discutir el asunto votando en pro los Sres. Ortega, Azcoitia, Casañé, Monteoliva y Darán, y en contra, los Sres. Tejerina, González, Zarzosa y el Sr. Presidente.

Como resultara mayoría para poderse tratar del asunto, el Presidente concede la palabra al Sr. Casañé quien manifiesta que todos hallan conformes en protestar del atentado de que fué víctima el Sr. Maura no por ser este un político sino por el hecho realizado contra un honrado caballero, y que además se acuerda felicitar al Presidente del Consejo por haber sido el primero en recriminar el atentado porque esto—dijo—refleja un elevado acto de sentimiento y humanidad.

Espera de todos sus compañeros que el acuerdo se tomará por unanimidad no como acto político sino por el odio hecho realizado.

El Sr. González entiende que no debe ocuparse el Ayuntamiento de esta clase de asuntos por estarle prohibido por la ley y en tal concepto él votó por la no pertinencia de la discusión, siendo el primero en lamentar y protestar del atentado.

El Sr. Presidente hizo atinadas consideraciones, de las que dedujo que todos los señores concejales se inspiraban en iguales sentimientos de humanidad, mostrándose conformes en protestar del odioso atentado contra el señor Maura.

El Sr. Tejerina se extraña de que no se atiende á los precedentes que aparecen en el acta de que se había dado lectura y dice que de lo que se trata es de romper la armonía que viene reinando en aquella casa.

El Sr. Zarzosa pide á los concejales mauristas digan si la protesta contra el atentado la fundan en actos de humanidad ó en otra cosa.

Le contesta el Sr. Azcoitia diciendo que la protesta la hacen porque así lo inspira la conciencia de sus actos, añadiendo que lo mismo harán siempre en casos en que se atente contra cualquier hombre público.

Discutido suficientemente el asunto el Presidente somete á votación si debe ó no constar en actas la protesta contra el atentado y así se acuerda con el voto en contra de los Sres. Tejerina y Zarzosa.

Este dice que va á ocuparse de otros sucesos que también merecen protesta, tales como los sucesos de Osera, Salamanca, la guerra de Melilla con el fatídico cuadro del barranco del Lobo, de lo que considera culpable al Sr. Maura, no permitiéndole la presidencia continuar en el uso de la palabra levantando la sesión.

NOTICIAS

El oficial tercero de Administración militar promovido á este empleo con fecha 16 del actual, querido amigo nuestro D. Ventura del Olmo Salinas, ha sido destinado á prestar sus servicios en la Capitanía general de Valladolid.

El paseo del Salón, no obstante estar la noche muy agradable, se vió ayer poco concurrido.

La banda municipal ejecutó muy acertadamente los números del programa que lo constituyeron escogidas piezas de concierto.

Se ha dictado sentencia en la causa vista ante esta Audiencia el día 26 del actual, por la que se absuelve libremente al procesado Angel Rojo Alonso, vecino de Población de Campos, declarando falta el hecho perseguido, todo de absoluta conformidad con lo

pretendido por el muy distinguido jurisconsulto D. Gerardo Martínez Arto.

Suicidio.

En la tarde del 27 del actual apareció ahorcado en su domicilio de Cobos de Cerrato, Cipriano Díez de Juana, de 61 años de edad, del que se decía que venía padeciendo ataques de enajenación mental.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunción.—Benita Linde Borbujo, soltera, 40 años, San Marcos, 6.
Nacimiento.—Luis Hernández Aguado, hijo de Aniceto y Felisa, Mazorqueros, 17.

El Parque administrativo de suministros de Vigo anuncia para el día 16 de Agosto concurso para la adquisición entre otros artículos de cebada y paja para piensos.

En el próximo número del Boletín Oficial aparecerá el itinerario para la cobranza de las contribuciones é impuestos en esta provincia correspondiente al tercer trimestre del año actual.

En la Gaceta de hoy aparece el concurso único de Febrero de las escuelas públicas de éste rectorado el cual será publicado en Boletín Extraordinario dado el corto plazo que se concede para reclamar contra dicho concurso.

El Sr. Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana un libramiento importante 166 pesetas 60 céntimos á favor de D. Francisco Zapata.

Ayer tarde compareció en la Inspección de Vigilancia el vecino de esta ciudad Juan Rodríguez, domiciliado en la calle Mayor principal, número 207 dando cuenta de haber notado la falta de un reloj de níquel chapado de plata que guardaba en el bolsillo de un chaleco que tenía colgado en la cuadra sin que sospeche en persona alguna, habiéndose dado cuenta del hecho al Juzgado.

Llega á nosotros la noticia de que el día 15 del mes de Agosto, festividad de la Asunción de Nuestra Señora se celebrará en nuestro circo taurino una gran corrida de novillos-toros actuando de matadores los arrojados diestros vallisoletanos Saturnino Fernández «Tunel» y Pablo Castillo «Castillito» y en la que figura de sobresaliente el simpático y conocido banderillero Julián Ramos «Ramitos.»

El ganado será del campo de Salamanca, y según nos dicen los precios serán baratísimos por lo que aseguramos á la empresa un lleno colosal.

El Juzgado de Carrión de los Condes cita á Fermín Magdaleno Fernández, para que comparezca en término de 10 días á fin de ofrecerle la causa que sigue por el suicidio de Jacinto Magdaleno.

La cuestión de la Nava de Campos

Por Real orden del Ministerio de Fomento de 12 del actual se mandó cumplir la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, declarando no haber lugar á la caducidad de la concesión, y revocando en su consecuencia la Real orden de 20 de Diciembre de 1907 que declaró la caducidad, y mandando á la vez se hiciese saber tal resolución á las villas interesadas y á D. Elpidio Incián.

Hecho esto, por otra Real orden expedida por el mismo Ministerio en el día de ayer y comunicada con la misma fecha al Sr. Gobernador civil de esta provincia, se ordena se ponga al Sr. Incián en posesión de la Nava, cuyo acto tendrá efecto inmediatamente.

El mejor jabón de tocador para familias es el de Hiel de Vaca Fuentes. Pastilla 0,60 céntimos y caja de tres pastillas 1,50, «La Violeta», Droguería, Mayor, 52.

ARMERIA DE ANTONINO GONZALEZ VENTA DE EXPLOSIVOS

ZOTAL
(REGISTRADO)
DE BURGOYNE (Londres)
Poderoso Desinfectante,
Insecticida, Microbicida.

Cura las enfermedades del Ganado y de las Plantas.

DE VENTA en Droguerías y Farmacias

Depósito José Tejera: Camas-Sevilla

Doctores Alvarado y Alvarez OCULISTAS
Consulta diaria de 11 á una, Barriouuevo 29

LO MEJOR PARA EL PELO PERFILES CAL



LOCION ANTISEPTICA PERFUMADA
Contiene la caída del cabello DE VENTA en farmacias, droguerías y perfumías

Doctor NAVARRO
Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral.
Consulta de 12 á 4

Operaciones de Cirugía RAYOS X Enfermedades de la mujer
Laboratorio micrográfico
Tuberculinas y sueros
Electroterapia

Gran Hotel Restaurant SAMARIA

El más antiguo de la Capital recientemente restaurado con todos los adelantos más modernos, Calefacción á Vapor en todo el Hotel, Salón de Visitas, lectura y piano Luz Eléctrica, Timbres, Garas para Automóviles y Cochera para carruajes, servicio completo de toda clase de coches para bodas, bautizos, paseos y excursiones propiedad del Hotel, omnibus con el nombre de la casa á todos los trenes.
Precios desde 6 pesetas en adelante incluido la calefacción.

Sucursal Fonda y café Villafranca (Santander) Alceda y Ontaneda.

San Juan, número, 2 casa del Paso PALENCIA.

Pedid en principales tiendas de Comestibles, Galletas y Bizcochos, de Pardo y La Fuente.—VALLADOLID.

STOMALIX
es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor

TÓNICO DIGESTIVO
que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA el DOLOR de ESTOMAGO

accedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hiperclorhidria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remita por correo telégrafo á quien lo pida

EN EL TÉRMINO municipal de Fuentes de Nava, se venden en conjunto 55 tierras de labor y dos eras de 46 hectáreas y ocho áreas de extensión, y en el término de Antilla de Campos cinco tierras cuya extensión es de tres hectáreas y 25 áreas.

El pago podrá hacerse al contado ó en dos ó tres plazos anuales.

Proposiciones á D. José Galbis, Amnista, 1, Madrid, ó á D. Tomás Rodríguez, Fuentes de Nava.

CALEFACCIONES, SANEAMIENTOS

Instalaciones de Calefacción centrales y para pisos aislados, por vapor ó agua.

Instalaciones completas de servicio de agua.

Contadores de agua de las cuatro marcas aprobadas por el Excelentísimo Ayuntamiento.

Aparatos sanitarios de las mejores fabricas nacionales y extranjeras.

Bañeras, duchas, lavabos, retretes, bidets, etc.

Cocinas, termosifones, aparatos modernos de Calefacción.

Robinería en general para agua y vapor.

Tuberías de fabricación inglesa para agua y vapor con sus accesorios.

Amianto, Goma, Linoleum Azulejos. Se facilitan proyectos y presupuestos gratis á quien lo solicite.

Exposición permanente, Mayor, principal, 69.

Oficina: Gestilla, 2, entresuelo

Boletín Religioso

Sábado.—San Abdón, San Senéa, San Teodomiro y San Rufino.

MERCADOS

Palencia, 29.—Transcurren los días con gran apacibilidad, si bien ayer se dejó sentir bastante el calor; pero por la noche se disfruta una excelente temperatura.

Las labores de la trilla siguen con actividad. La siega del trigo ha comenzado en muchos pueblos y contra lo que se creía, la cosecha de tan preciado cereal no será tan mala. Ha ganado en muy buenas condiciones y se dice que la clase será buena y de bastante peso.

El día de hoy es verdaderamente espléndido, y á las nueve de la mañana el termómetro señala 21° y el barómetro marca el Centro del Variable.

Los precios siguen igual, pagándose la fanega de trigo á 42'50 reales, la de centeno á 25, la de cebada á 22 y la de avena á 15.

Valladolid, 28.—Las ofertas de trigo de la plaza son á 45'50 y de Rioseco á 44.

La entrada por el Canal fué de 300 fanegas á 44 y por el Arco nula.

Pide la plaza por el centeno á 31 y de Peñafiel á 29.

Se ofrecen cebada á 22'50.

Pretenden por la avena á 17.

Por telégrafo Segunda conferencia

MADRID 29

Asuntos militares.

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra aparecen hoy los destinos de varios jefes y oficiales del Arma de Infantería, la disposición de transporte de varios materiales de Guerra, autorización de matrimonios, y concesión de gratificaciones.

«La Gaceta»

En ésta aparece una Real orden para la reparación del histórico convento del Paular, y el anuncio en provisión de varias cátedras que se hallan vacantes.

Viaje regio suspendido.

Se ha afirmado hoy en los centros oficiales que á causa de los sucesos de Marruecos, el rey D. Alfonso aplazará su viaje á Inglaterra.

La cuestión de confianza.

Dicen que la parte más importante del Consejo que anoche celebraron los ministros, y sobre la cual se ha guardado gran reserva, ha sido la relacionada con el asunto del Vaticano, asegurándose que caso de tener que suspenderse las relaciones entabladas con la Santa

Sede, es lógico que el Sr. Canalejas en su entrevista hoy con el rey, le someta el plan de conducta que se propone seguir, siguiendo las indicaciones del Monarca, poniéndole de manifiesto el proyecto de Ley, que prepara al efecto, para que le conozca en toda su extensión, y en su vista retirar ó ratificar su confianza al actual Gobierno.

Albañiles borrachos.

Comunican de Guadix que varios albañiles que se hallaban borrachos, riñeron sin causa justificada, resultando un muerto.

El agresor, según se dice, es de pésimos antecedentes.

Homenaje á Cavalcanti.

Los jefes y oficiales de Caballería de guarnición en Coruña, han obsequiado con un banquete al coronel Cavalcanti, por el triunfo que alcanzó en la batalla de Tardix.

Al levantarse á brindar el coronel y después de agradecer la atención de sus compañeros de armas, describió minuciosamente la famosa carga que le hizo memorable.

Víctimas de la electricidad.

Una chispa eléctrica descargada en las cercanías de Logroño á consecuencia de una horrible tormenta causó la muerte á dos niños que se hallaban espigando.

Tercera conferencia

MADRID 29

Lo que dice Merino.

El ministro de la Gobernación me ha dicho que los periódicos exageran el asunto del Vaticano, no estando conformes ninguna versión.

Respecto al viaje del Sr. Canalejas á San Sebastián ha dicho que no tiene nada de particular vaya á conferenciar con el rey antes de que éste emprenda su viaje al extranjero.

Hoy marchará á Bilbao la comisión del Instituto de Reformas sociales con objeto de estudiar la huelga y proponer el laudo.

Canalejas en San Sebastián.

Dicen de la capital de Guipúzcoa que llegó sin novedad el Sr. Canalejas á quien recibieron en la estación los Sres. Navarro Reverter, Barroso, los diputados y senadores que allí veranean y muchos amigos.

Al salir de la estación un grupo aplaudió y dió vivas al Presidente, el cual recibió en el Hotel al comité del partido.

Después conferenció con el señor García Prieto y ambos subieron á Miramar.

Convocando á un mitin.

La Junta directiva de la Casa del pueblo de esta Corte, ha repartido un manifiesto convocando á un mitin para el domingo á fin de protestar de la gestión del Gobierno en la huelga de Bilbao.

En el manifiesto se censura al Sr. Canalejas y se anuncia que los trabajadores españoles harán causa común con los mineros.

La misma Junta Directiva abre una suscripción para socorrer á los huelguistas de Bilbao, Gijón y Santander.

La Sociedad de albañiles «El Trabajo» contribuyó con 15.000 pesetas.

Visita al gobernador.

Dicen de Bilbao que Perezagua, con dos compañeros, ha visitado al gobernador para que desmintiera el rumor de que hubiera solicitado su protección á causa de las amenazas que le dirigían los obreros.

Dicha autoridad complació á Perezagua, diciendo que eran inexactos los rumores á que este se refería.

Mitin suspendido.

También del mismo Bilbao comunican que el gobernador cumpliendo órdenes del ministro señor Merino, había suspendido la manifestación católica anunciada para el domingo.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral, 71

GRAN ESTABLECIMIENTO

con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas, cerca de Covadonga y los Pirineos. Deliciosa estación veraniega de 15 de Junio á fin de Septiembre.

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

Depósitos en todas las capitales de España y América

ALCALINA-BICARBONATADA-SODICA

Riñones, Hígado,

Diabetes, Estómago

SIN RIVAL

EL ÚLTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA

LA RENOVACION DEL ESTOMAGO

O SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heroico, puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sanchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia. En muchos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados, que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sanchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.—Depósito principal: N. DE FUENTES ASPURZ É HIJO.—(Pídanse prospectos).

Advertisement for 'Máquina Agrícola de Arreos y Muebles' by Jorge Martín e Hijos. Includes illustrations of agricultural machinery and text describing their specialties in Valladolid.

Jorge Martín e Hijos

ALAEJOS

Depósito central del Norte: PALENCIA.—D. Sancho, 19

Tenemos á disposición de nuestra numerosa clientela las mejores marcas en Segadoras-gavilladoras y Segadoras atadoras, ambas construidas con arreglo á los últimos adelantos. Piedras afiladoras (de agua), Rastrillos resigadores de dientes planos y redondos á precios muy reducidos. Norias para riesgo en diferentes tamaños. Arados de todas las clases en vertedera fija con punta de formón, propios para terrenos pedregosos y con piqueras. Arados giratorios, Visurcos, Trisurcos, Cuatriscuros, Cultivadores, Gradas rotativas de estrella. Rodillos desterronadores de discos lisos y de estrella. Sembradoras de 7 y 9 rejas. Esparcedoras de abono vegetal. Trituradoras de uva. Presas de uva. Malacates. Sulfitadores. Azufradores. Los renombrados Bujes de Alaejos y toda clase de piezas de recambio.

Especialidades de esta Casa

La trilladora "Martín" de tracción directa, su adquisición es de indiscutible conveniencia para todo labrador, proporciona grandes economías, demanda poca fuerza y es muy fácil su manejo. Gran diploma de honor y medalla de plata en la Exposición de 1.º de Septiembre de 1909, Palencia.

Aventadoras marca "Alaejos" el modelo construido para este año merece ser adquirido, aconsejados por la práctica, acabamos de introducir en ellas varias reformas, por las que nuestras AVENTADORAS funcionan con sorprendente ligereza, desgran y limpian con gran perfección y su hermosa construcción ofrece resistencia y solidez, ambas cualidades de un valor inapreciable en la práctica.

Sembradoras de remolacha, muy útiles para esta operación; no demandan fuerza ninguna y se conducen á mano.

Correspondencia, catálogo, á nuestro representante

DON PERFECTO POLLOS

Depósito: Calle de D. Sancho, núm. 19.—Palencia

Aventadoras de nuevo sistema

Patente de invención por 20 años

Es tan ligero su funcionamiento, que una mujer ó un chico pueden manejarla sin fatiga.

El movimiento de las cribas es más del doble que en los demás sistemas conocidos, y por consiguiente el rendimiento mucho mayor, estando la transmisión de dicho movimiento apoyada sobre los dos extremos de la aventadora, con lo cual resulta de más duración.

DEPOSITOS:

VALLADOLID, AVENIDA DE ALFONSO XII, 8 Y 9

Palencia, calle Mayor principal, números 99 y 101

RIOSECO, CALLE ANCHA, Número 1

Casa constructora: José Mateo.—Torquemada (Palencia)

Talleres Mecánicos

EBANISTERIA Y CARPINTERIA

VIUDA DE BRUNO GALLO

Talleres:

Zapata, 5, 7 y 9

Almacenes:

Mayor pral., 140

Sección de Ebanistería.

Se construyen toda clase de muebles, dormitorios, salas, comedores, gabinetes, despachos, salones, muebles para fondas, sillas de cuero, rejilla y paja y muebles sobre encargos.

Sección de Carpintería.

Escaleras, miradores, puertas, portabalcones, ventanas, arrimaderos, embalajes, etcétera, etc.

Sección especial

Esta casa tiene una sección especial dedicada á la construcción de Altares, Púlpitos, Confesonarios, Urnas, Tabernáculos y todo lo concerniente al culto.

Carpintería artística

Tapicería en todos los estilos

Advertisement for 'SOLUCION BENEDICTO CREOSOTAL' by Dr. Benedicto. Includes a decorative border and text describing the treatment for tuberculosis and other ailments.

Compañía del Pacífico

(The Pacific Steam Navigation Company)



Servicio Rápido de Vapores Correos

entre Santander y América del Sur.

El día 10 de Agosto saldrá de Santander el rápido y magnífico vapor correo

"ESMERALDAS"

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port-Maryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taitai, Antofagasta, Tucupilla, Iquique, Arica, Molendo y Callao.

El precio de pasaje en 2.ª clase para Buenos Aires, es de 19 libras esterlinas. En 3.ª clase para Montevideo y Buenos Aires, ptes. 220 y 1 de impuesto. Viajes rápidos, atento y esmeradísimo trato, vino en las comidas, luz eléctrica, holgados camarotes de excelentes condiciones, etc., etc.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente L. y de Emigración.

Para informes en general, dirigirse á sus consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, núm. 6. - SANTANDER

Para informes sobre precios y condiciones del pasaje de 2.ª clase, admisión de carga, documentos, etc., dirigirse también á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2.—PALENCIA.

Se venden

Cuatro mulas y un carro, capaz para cien fanegas de trigo. Para tratar, dirigirse á Leandro Camino de Grijota.

Cabras

Se venden dos, una para parir y otra para su cría. Para tratar, dirigirse á D. Leopoldo Herrero, de Castro-mocho.

Anuncio

Se vende un hermoso ejemplar de LA CA SUIZA. Para tratar del precio y condiciones, en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Se venden

varias casas en sitio céntrico, bien orientadas. Razón, Bonifacio Merino, Panadero 18.

Se necesita

Un oficial ú oficiala para prendas mayores, en la Sastrería de Clemente Velasco en la Plaza Mayor.

Instalaciones de agua

Retretes, baños, cocinas con termos, lavabos, á precios económicos y da presupuestos gratis

PAULINO ARAGÓN

Mayor Antigua, 112 (taller) ó en su domicilio, Gil de Fuentes, 9.

Venta

En el Coto de Padilla—Baquerín—se venden máquinas y aperos agrícolas, á buen uso y baratos, coche Factón y de cabras.

MÚSICA

ALONSO HIJOS

Representantes de la Sociedad de Autores en esta Capital y de la Casa Dotesio, se encargan de proporcionar cuantas obras de música se les pidan para canto, canto y piano, piano banda, solo, orquesta, solfeo, etc., á precios marcados en los respectivos Catálogos.

Imprenta y Litografía

Favor pral. 71.

PARA LAS SEÑORITAS

ESTUCHES DE PAPEL

Gran fantasía y novedad

Alonso Hijos.—Mayor principal, 71.

OSBORNE 1910.